
 

 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

SECRETARIA DO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 118ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA 1 
PERMANENTE DE CONTROLE E QUALIDADE AMBIENTAL. 2 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e dezessete, realizou-se a 118ª Reunião Ordinária da 3 

Câmara Técnica Permanente de Controle e Qualidade Ambiental, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, 4 

na sede da SEMA, situada na Av. Borges de Medeiro, 261, 15º andar – Auditório, nesta Capital, com início às 5 

9 horas e 30 minutos e com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. José Homero Finamor Pinto, 6 

representante do CREA-RS; Sr. Tiago Jose Pereira Neto, representante da FIERGS; Sr. Pedro Antonio 7 

Dallacqua, representante da Secretaria de Obras, Saneamento e Habitação (SOP); Sr. Ivo Lessa, 8 

representante da FARSUL; Sr. Vanessa, representante da FEPAM; Sr. Altair Hommerding, representante da 9 

Secretaria de Agricultura, Pecuária e Irrigação (SEAPI); Sra. Lilian Fenker, representante da Secretaria do 10 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMA); Sra. Rosane Conte Fagundes, representante do 11 

SINDIÁGUA; Sra. Ana Amelia Schreineit, representante da FAMURS; Sra. Marta Olinto Xavier, representante 12 

da SDECT; Sra. Katiane Roxo, representante da Fecomércio; Sra. Tamara Falavigna, representante da 13 

Amigos da Floresta; Sr. Alberto Becker, representante da Secretaria da Segurança Pública (SSP). 14 

Participaram também da reunião: Sr. Rafael Siqueira Souza/CORSAN; Sr. Arthur Bitencourt/CORSAN; Sr. 15 

Luiz Elody Silveira/Amigos da Floresta; Sra. Ana Lúcia Flores Cruz/SINDIÁGUA; Sr. Everton Luis 16 

Notti/Convidado. Constatando a existência de quórum, o Sr. Presidente, deu início a reunião às 9h52min. 17 

Passou-se ao 1ª item de pauta: Aprovação da Ata da 117ª reunião da CTP CQA: Dispensada a leitura da 18 

ata que foi enviada anteriormente para os conselheiros. ATA APROVADA POR UNANIMINIDADE. Passou-19 

se ao 2º item de pauta: Apresentação da nova tecnologia dos fornos de carvão: José Finamor/CREA – 20 

Presidente: Passa a palavra ao Éverton, para realizar apresentação da nova tecnologia dos fornos de carvão. 21 

Everton Luis Notti: Realiza a apresentação da nova tecnologia dos fornos de carvão, informando seu histórico 22 

de pesquisa e divulgando a nova tecnologia, conforme apresentação anexa a esta ata. Manifestaram-se com 23 

contribuições, questionamentos e esclarecimentos, os seguintes representantes: Luiz Elody Silveira/Amigos 24 

da Floresta; Everton/Convidado; Ivo Lessa/FARSUL; José Finamor/CREA – Presidente; Tiago/FIERGS; 25 

Vanessa/FEPAM. Após os debates e contribuições deliberou-se por reativar o GT fornos de carvão, de 26 

coordenadoria do Ivo Lessa/FARSUL para análise. FIERGS soma-se ao Grupo de Trabalho. Passou-se ao 3º 27 

item de pauta: Relato do Grupo de Trabalho: MDP/MDF – Tiago/FIERGS: José Finamor/CREA – 28 

Presidente: Passa a palavra ao Tiago, para relatar a respeito do grupo de trabalho. Tiago/FIERGS: Relata a 29 

que ainda não tiveram reunião, mas o mais breve a convocará. Passou-se ao 4º item de pauta: Relato do 30 

Grupo de Trabalho: Resolução 128 - José Finamor/CREA: José Finamor/CREA – Presidente: Faz um 31 

breve relato a respeito do andamento do grupo de trabalho, explicando um breve cronograma de reuniões do 32 

grupo, passa a palavra a outros integrantes para fazerem suas observações. Manifestaram-se com 33 

contribuições, questionamentos e esclarecimentos, os seguintes representantes: Vanessa/FEPAM; José 34 

Finamor/CREA – Presidente; Rafael Siqueira Souza/CORSAN; Pedro Antonio Dallacqua/SOP. Passou-se ao 35 

5º item de pauta: Relato do Grupo de Trabalho: Educação Ambiental – Lilian/SEMA: José 36 

Finamor/CREA – Presidente: Passa a palavra ao Tiago, em virtude de a Lilian, coordenadora do Grupo, não 37 

estar presente. Tiago/FIERGS: Apresenta um breve relato, informando que haviam definido um calendário de 38 

reunião que não tiveram como se reunir, devido a compromissos. Informa que a minuta está nos ajustes finais 39 

e para a próxima reunião provavelmente já estará pronta. Passou-se ao 6º item de pauta: Assuntos 40 

Gerais: Não havendo nada mais a ser tratado encerrou-se a reunião às 10h52min. 41 


















